

安庆多部门联合组织开展专项行动

摒弃交通陋习 文明守法出行

近日，安庆公安交警部门联合多部门在全市组织开展“守法礼让、文明出行”专项行动，以“守法礼让、文明出行”为主题，以推动道路交通安全治理模式向事前预防转型为导向，重点整治非机动车和行人闯红灯、机动车不礼让斑马线、驾乘摩托车(电动车)不戴安全头盔、行人乱穿马路、酒驾醉驾等行为，引导机动车、非机动车驾驶人和行人摒弃交通陋习、文明守法出行，共同营造文明有序、平安畅通的道路交通环境。

改善提升交通基础设施。联合市交通运输局开展城市道路交通设施大排查，重点检查梳理人行横道标线、人行横道预告标识、人行横道指

示标志的设置和完善情况。规范斑马线设置，重新漆划脱落、模糊不清的标线和“礼让行人”提示，修复更新污损、歪斜、缺失的标志，合理调整交通信号灯配时，持续推进交通信号设施规范化建设，为引导市民文明出行提供良好交通环境。

严格执法强化违法震慑。定期组织开展违法专项整治行动，在重点区域、重点时段提升见警率、管事率，采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式，加大路面现场执法力度。结合“一盔一带”安全守护行动和《安徽省电动自行车管理条例》规定，加强对骑乘摩托车、电动车不戴头盔、驾乘汽车不使用安全带等交通违法行为的查纠和劝导，迅速提升安全头盔、

安全带使用率。

聚焦农村提升安全意识。以城乡结合部、农村地区为重点，延伸警力部署和执法管控触角，着力整治“两违”、酒驾醉驾、不按信号灯通行、未佩戴安全头盔等违法行为。深入开展“美丽乡村行”“进农村”等交通安全“进村入户”宣传活动，充分运用“大喇叭”、“墙体字”、“农村电影公益放映”、村组微信群等新型载体，建设更新农村行政村宣传栏、村口警示牌、学校宣传板等固定式宣传阵地。

突出重点加强示范引领。组织公交车、出租车驾驶人开展“文明交通我先行”活动，在所有车辆醒目位置张贴“守法礼让、文明出行”标识，

模范践行礼让斑马线、不争道抢行、不车窗抛物等交通文明规范。组织快递外卖行业开展“我是文明交通使者”活动，在车辆醒目位置张贴“不闯红灯不逆行、文明交通我先行”标贴，激励快递小哥、外卖骑手争做不闯红灯、不乱穿行、自觉佩戴安全头盔的“文明使者”。

加强宣传，及时总结。进一步创新宣传形式，充分挖掘、调动社会资源和公益力量，推出一批有特色有影响力的新媒体产品，广泛借助车载电视、楼宇和户外显示屏、宣传栏等载体为活动主题“亮屏”。组织开展各类宣传教育活动，以典型示范引领带动区域整体工作。

安畅



为进一步开展好“五个一进校园”交通安全宣传工作，望江交警大队持续深入辖区各驾校，通过观看一部警示片、参加一次交通安全法律法规讲座和新学员毕业领证宣誓等活动，进一步提升大家的交通安全意识和遵纪守法意识。

通讯员 胡红松 吴义旭 摄

宿松专项整治骑行电动车不戴头盔行为
1600余起电动车违法行为被纠正

为提高电动车驾驶人尊法守规意识和驾乘人员头盔佩戴率，预防和减少交通事故发生，减轻电动车交通事故中驾乘人员的伤害程度，宿松县公安局交警大队在“春季守护行动”中，开展骑行电动车不戴头盔专项整治，向驾乘电动车不戴头盔者说“不”。

此次专项整治，自3月下旬开始持续到6月底。在城乡共设立10个查纠点，重点整治电动车、摩托车驾乘人员不戴头盔、违规安装车篷、闯红灯、逆向行驶等交通陋习。整治采取教育与处罚相结合的方式，侧重宣传提示；对不听劝阻，屡纠屡违者，依法进行处罚；对违规安装的车篷，查纠一起，拆除一起。

整治中，大部分市民能做到规范佩戴头盔安全文明出行，少数市民未佩戴头盔，有的虽然佩戴了头盔但未系卡扣，形同虚设。执勤交警对查纠的交通违法行为逐人进行交通法律法规宣传，提高市民对佩戴头盔能保护出行安全的认同感。

为提高整治效果，交警部门联合媒体加大曝光力度，对驾驶电动车不戴头盔以及把头盔挂在车把上等不文明交通陋习进行公开曝光。

截至目前，该大队共纠正驾驶电动车不戴头盔交通违法行为1600余起，拆除车篷60个。

通讯员 李政平

交管女警荣获“三八红旗手”荣誉称号

3月28日，桐城市公安局交警大队交管室荣获2022年度“三八红旗手”集体荣誉称号。

桐城交警大队交管室是由12名女民警和辅警为主体的巾帼群体。她们以“巾帼不让须眉”的豪迈气概，把接处警、违法处理、路面巡逻当成奋斗的舞台，成为公安交管战线上一支特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的集体。

“只闻其声，不见其人”是接处警岗位女警的工作写照。24小时值班的她们接、处的警情不是事故就是求

助，警情特殊、责任重大。平日里，她们每天接处各类事故警情100余起，逢到节假日、雨雪雾恶劣天气接警量更是达到160起以上。

“您好，请出示身份证、驾驶证、行驶证”。在违法处理窗口，每年的违法处理多达数万起，日复一日的工作，虽枯燥无趣，但她们始终保持饱满的工作热情，为每一位前来办事的群众办理好业务。当群众对办事程序或者相关法律不熟悉或不理解时，她们始终耐心的讲解、宣传，以女性的细腻与温柔，一遍遍的真诚沟

通，一次次的耐心引导。

除了接处警、违法处理等工作以外，在交通安全宣传、文明城市创建、路面巡逻执勤等方面同样巾帼不让须眉。疫情防控的路口、文明创建的街头，她们在各执勤点留下了执勤劝导的英姿；在安全宣传中，不论是拍摄安全宣传视频、还是窗口普法宣传，始终有她们的辛勤付出的身影。

责任与坚持，成就了无处不在，英姿飒爽的交通女警！

通讯员 韩玲 周俊

◆ 安全提示

货物捆扎不牢 上路行驶隐患大

货车捆扎不牢固，在高速公路行驶时，一枚铁钉、一块石头突然迎面“飞向”其他驾驶人的前挡风玻璃，都会造成极大的安全隐患。作为货车驾驶员在运输时应当注意哪些？

一、驾车出发前一定要做好检查，确保车辆各机件安全的情况下再出发。行驶途中，在服务区停靠休

息，加油站加油等待的同时，也需要时刻检查货物捆绑是否松动。

二、装载货物时要符合相关规定，不要超过核定的载重量和长、宽、高度的限制，且务必要捆绑牢固。

三、遇有货物遗撒情况时，可自行快速处理的，在确保安全的情况下及时处理遗撒物。无法处理的，在来

车方向150米外设置警告标志，车上人员迅速转移至安全地带，并报警。

同时，也提醒其他车辆的驾驶人，驾车途中遇见遗撒物时，也应及时拨打报警电话，以便有关部门能及时清理遗撒物，消除安全隐患；同时，也要注意与前车保持足够的安全距离，远离大货车。

交宣